

傳阿里逾10億入股一財傳媒



傳阿里將向上海第一財經傳媒集團投資十幾億元人民幣，旨在打造「中國彭博」。

香港文匯報訊(記者 梁偉聰) 阿里巴巴又再有新動作，昨日多間內地媒體報道，阿里巴巴將向上海第一財經傳媒集團投資十幾億元(人民幣，下同)。據《新浪科技》引述知情人士指，阿里巴巴於今日入股第一財經傳媒集團，且此舉旨在打造一個「中國彭博」。及後，《騰訊科技》得到阿里巴巴內部人士確認，談判正在進行中，今日下午將戰略簽約。

據《騰訊科技》引述阿里巴巴內部人士指，談判正在進行中，今日下午將戰略簽約，惟具體投資金額仍未確定。而據《財聯社》報道指，投資金額達十幾億元。此前，阿里巴巴已經與上海東方傳媒集團，在商

業與金融數據服務以及財經資訊領域達成戰略合作意向，雙方將以SMG旗下的第一財經為合作平台，借助各自在數據、資訊、技術、研究和市場推廣方面的優勢，為客戶提供數據服務。而上海第一財經傳媒擁有第一財經電視、第一財經日報、第一財經廣播、第一財經周刊、第一財經網站、第一財經研究院等平台。

旗下公司涉各行各業

另外，阿里巴巴主席馬雲成為深圳上市的恒生電子實際控制人半年後，恒生電子宣布旗下公司恒生聚源將引入第一財經的投資，共同打造一家領先的數據服務公

司。此次增資後，第一財經持有恒生聚源29.9%股權。恒生聚源是目前內地主要的金融資訊供應商之一，第一財經與恒生電子的合作，可以算是打入金融系統的內部。據悉，在支付寶錢包的股票行情中，第一財經的投資資訊頻道已在上周悄然上線，可見此次簽約之前雙方已展開各種數據財經的探索。

事實上，阿里巴巴雖為互聯網公司，但阿里及馬雲旗下的公司早已涉各行各業，金融方面有餘額寶、旅遊有阿里旅行、去啊，在本港更有三間上市公司，包括阿里影業(1060)、阿里健康(0241)以及最新入主的瑞東集團(0376)，分別涉足文化娛樂、醫療以及金融投資。

A股首被納入全球新興市場ETF

上證反覆震盪 收市微跌

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭、裘毅 上海報道) 繼富時集團(FTSE)啟動將A股納入全球基準過渡計劃之後，全球最大的ETF管理公司Vanguard集團宣布，將A股加入其新興市場ETF，這是A股首度被直接納入全球新興市場ETF。Vanguard總裁兼CEO Bill McNabb表示，此舉將使得Vanguard更加多元化、更為深度地面向新興市場，分享中國股市的增長潛力，從而使投資者受益。

據稱，Vanguard旗下在美國上市的新興市場股指基金(The Emerging Markets Stock Index Fund)將會增加對A股的敞口，權重約為5.6%。該基金規模約為500億美元，是美國最大的ETF基金之一。上述變動將於今年三季度或四季度生效。

滬深兩市主板昨震盪蓄勢，兩市股指集體高開，主板圍繞昨收盤點位窄幅上下。創業板快速衝高，最多漲近3%，再創4,011點歷史新高，後遭獲利盤回吐，急跌近2%，拖累主板同步跳水，上證綜指一度守4,800點。午後股指震盪回升。

兩市成交增至2萬億元

上證綜指全日收報4,909點，跌幅0.01%，成交10,102億元(人民幣，下同)；深證成指收報17,538點，漲幅0.30%，成交10,108億元。創業板報3,982點，漲幅2.07%，雖4,000點得而復失，但仍連續四天收漲。兩市成交增至2萬億元以上。

行業板塊漲跌基本參半。工程建築漲近2%領漲，外貿、計算機、地產、漲超1%。電力、鋼鐵跌超1%跌幅居前。概念股方面，二線地產、絲綢之路、鐵路基建、充電樁、互聯金融等漲超2%。通用航空、核電、北斗導航、航天軍工、迪斯尼等跌超2%。兩市近1,200股下跌，逾1,100股上漲。256股漲停6股跌停。

分析料後市調整幅度將較大

金融板塊表現分化，券商跌0.46%，保險漲0.30%，銀行漲0.47%。繼申萬宏源證券宣布將兩融「巨無霸」中國平安調出融資買入標的之後，周二盤後，興業證券公告稱暫停中信證券、中國平安、興業銀行的融資買入。由於新公布的被限股票都是金融股，這無疑會減弱金融股的持續爆發力。

天信投資分析師稱，後市有兩種可能，第一種是上證綜指突破5,000點，如果是帶量突破是最好，沒有的話後市補上量能也是以；第二種可能是，5,000點遇阻後繼續回檔4,550點，後市維持區間震盪，無論哪種結果，後市都將進入慢牛格局，調整的幅度將比之前要大。



證券交易大廳的股民廢寢忘食，大盤前邊炒股邊吃飯。

兩融「黑名單」增加 興業「拉黑」平安中信

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) A股迭創新高，業界對槓桿牛市的擔憂亦在升級。繼申萬宏源證券「拉黑」中國平安後，興業證券日前宣布，將暫停對中國平安、中信證券、興業銀行的融資買入。

中信證券、中國平安、興業銀行均是兩融「大佬」。根據滬深交易所披露，目前兩市融資融券已達2,138萬億元(人民幣，下同)。而是次被申萬宏源證券、興業證券調出融資買入名單的中國平安、中信證券、興業證券單一融資融券累計餘額分別位居第一位、第二位和第四位，至本月1日，這四隻個股的兩融累計餘額分別為503.12億元、403.48億元、212.65億元和200.68億元，佔當日兩融市場累計總餘額比例高達

2.39%、1.91%和0.95%。

相關統計顯示，由於受到淨資本規模的限制，按目前的兩融規模增速，券商兩融額度最多2.5個月即可耗盡，故部分券商設置兩融「黑名單」亦是無奈之舉。有分析師直言，由於部分券商自身的資金儲備不充分，快速增長的兩融資金需求，使得不少券商陷入資金短缺的困境，甚至部分中小券商已陷入了無錢可融的尷尬局面。

有券商經紀業務負責人解釋，買入中國平安和中信證券的融資客，一般很少進行短線操作，交易量貢獻不多，而在兩融資金不足時，券商必然會將融資買入股票中，換手最差的那些標的個股剔除，將資金給給那些買賣頻繁、換手率高的標的和投資者。

兩融餘額兩個半月後或觸頂

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道) A股市場中的兩融餘額正面臨觸碰「天花板」局面，據多家內地機構估算，目前兩融餘額總規模距離專家測算擬定的極限規模僅剩6,976.38億元(人民幣，下同)，如參照目前兩融規模增速的話，最多2個月即將告罄。不過券商顯然在此上有着樂觀態度，認為現在稱到達到上為之過早，在兩融上依然有較大空間。

近日多家機構依據2014年底至2015年初的兩融情況，紛紛推出對兩融業務上限的測算，基本結果在1.5萬億至2.5萬億元之間。

另從A股市場公布的一組審計年報來看，2014年末有統計口徑和可比口徑的券商共計79家，這79家券商的淨資本總額為6,038.21億元。如按中國證券金融公司總經理聶慶平「兩融餘額不得超過券商淨資本4倍」的建議測算，則可以擬定兩融的上限規模為24,152.84億元。

目前兩融業務野蠻生長，僅到2015年4月，上述79家券商的融資融券餘額總規模達到了17,176.46億元，與預測的極限僅相差6,976.38億元，如還是按照前幾月的增速，觸碰天花板已經不會超過2個月。

然而實際情況中，4倍於淨資本的兩融餘額並未被券商廣泛採用，目前有近10家證券公司兩融規模超過4倍，更甚者比值已達到或超過6倍。

不過券商對兩融餘額並未持有太恐慌心態，申萬宏源發布研報稱，行業整體淨資本已在五月得到顯著增加，因此推算券商供給的兩融餘額上限為3萬億元。

就算退一步，靜態看市場需求上限為2.5萬億元，目前兩融的真實需求不會有這麼高，當前全市場總的市值50萬億元，按照國際經驗兩融餘額市值比約為2-5%，因此兩融餘額不超過淨資本4倍不會構成約束。

同時還有券商人士認為，淨資本並非一成不變，目前內地55家證券公司進行了債務融資，積極擴張資產的步伐未緩，相應能提供的融資規模也是持續增長。

券商降低兩融槓桿 上調門檻

市場目前面臨衝擊5,000點高海拔的關頭，為了防止再次出現兩融挾持A股的情況出現，監管層也正在積極的進行降槓桿調控中。

5月末，一眾券商率先降低兩融槓桿，除了拉黑單個已經觸碰兩融極限的個股外，還紛紛提高保證金比例。而銀行資金入市渠道也在逐步收窄。

不少業內人士表示，目前同時對配資的優先級資金價格也進行上調。調整後的場外配資門檻大幅上調，需要有1,500元本金，資金利率也上漲到10%甚至以上。

中韓友好周貴陽開幕

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報道)「2015中國(貴州)一韓友好周」昨天在貴陽開幕，為期三天的活動周期間，雙方將舉行系列展示洽談活動，加強經貿文化方面交流合作。貴州省商務廳副廳長馬雷表示，出席「CEO圓桌會議」的有LG、大韓航空總裁，三星、現代等知名韓企的副總裁，預示電子、汽車配件等將成韓企入黔首選合作領域。

統計數據表明，2012年對韓貿易額僅8,500萬美元，2013年增長到1.7億美元，而去年，則躍升到4.5億美元。

馬雷表示，儘管這些數據與貴州去年進出口貿易總額相比還是小數，但卻清楚地表現對韓貿易增長的強勁勢頭。他指出，貴州有中國振華集團等電子工業企業，亦有多家汽車配件生產廠商，與韓方對接、互補優勢十分明顯，這些產業或許會成為對韓合作首選領域。此外，商貿、農業、

金融、教育、旅遊、文化等等，也被列為對韓合作的重點領域。

貴州省省長陳敏爾在今年的政府工作報告中已明確提到，把韓國作為貴州對外開放的重要國家之一。

此前，貴州已與韓國慶尚南道、釜山市、忠清南道、首爾地區的高陽市、世宗市、城南市等地區和相關組織機構建立了種種聯繫，開展了經貿、人文、教育、培訓和青少年交流等諸多方面的友好往來和務實合作。

去年，貴州還與韓國忠清南道簽署了建立友好省道關係意向書。

未來三天時間，本次中韓友好周還將陸續舉辦六大活動，包括商品交流洽談會、金融產業合作洽談會、大健康醫藥產業合作洽談會、綠色城市開發合作洽談會和旅遊文化合作洽談會。參加上述活動的韓方政商界代表共計200餘人。

交行混改方案傳最快兩周獲批

香港文匯報訊 彭博引述消息人士指，交通銀行(3328)混改最終方案約一個月前已上報國務院，料方案最快兩周內獲批，有關方案希望建立市場化的人事聘用和薪酬制度，惟國務院新聞辦及交行駐上海發言人都不願置評。

交行A股周一突然漲停，國有銀行的混合所有制改革話題再次引起市場關注。多位業內人士表示，作為銀行混改的試點單位，交行的改革方案有望在本月內獲批，而中國銀行(3988)很可能會是繼交行之後的下一個試點。

早在去年，交行高調宣布交行的高管買入自家的股票，並宣稱正在申請混改試點，並表態要在國有銀行的混合所有制改革中「先行先試」。

國金證券銀行分析師馬鯤鵬表示，預期銀行混改主要包括三方面：第一，國資減持，民資進入，股東結構多元化；第二，員工持股是銀行混改的一件大事，員工持股與資本市場綁定，是中長期制度紅利；第三，薪酬制度改革也是銀行混改中一件很大的事，核心目標是讓銀行擁有確定薪酬的權利。

馬鯤鵬又說，5月底中央匯金減持工行(1398)和建行(0939)是一個重要信號，這表明國有銀行的國有控股股東能夠減持了。

國泰君安A股IPO獲批

香港文匯報訊 中證監網站昨日披露信息顯示，國泰君安證券A股首次公開發行(IPO)申請已獲中證監發審會審核通過，而其集資規模最高可達300億元(人民幣，下同)，有望創下近五年來最大A股IPO融資紀錄。

據此前國泰君安刊登的預披露材料，其擬發行不超過15.25億股A股，佔發行後總股本的比例為10%-20%，不涉及老股轉讓，發行後總股本不超過76.25億股。去年該公司實現淨利67.58億元人民幣。

料創5年最大融資紀錄

若國泰君安是次發行規模達到15.25億股A股上限，其去年在扣除非經常性損益後的攤薄後每股收益約為0.856元。按目前新股攤薄後發行市盈率普遍不超過23倍來估算，其集資規模約300億元，為2010年7月農業銀行(1288)發行A股以來，內地市場最高IPO融資紀錄。

國泰君安在預披露材料中稱，其最終發行新股數量由公司及主承銷商根據發行時市場狀況及投資者的認購意向等具體情況，並結合公司籌資需求來確定。即使以發行規模下限計，是次國泰君安A股發行量約6.77億股，籌資額預計在150億元左右，亦是2010年8月時光大銀行(6181)A股IPO(217億元)以來的新高。

在本港上市的國泰君安國際(1788)，昨收報14.66港元，跌0.81%。

萬達院線擬全購澳Hoyts影院

香港文匯報訊 A股萬達院線(002739.SZ)昨公告稱，下屬全资子公司擬收購澳大利亞第二大影院運營商Hoyts集團100%股權。目前，該公司及有關各方正在積極推動各項工作，對重大資產重組事項進行盡職調查、審計、評估等工作，公司股票繼續停牌。

萬達院線已連續數年成為內地最大城市電影院線，市場佔有率穩定在14%左右。2012年萬達集團曾以26億美元收購美國第二大影院運營商AMC娛樂公司。萬達院線股票此前因籌劃重大事項於5月13日下午起停牌，停牌前收報244.89元人民幣，過去一個月累計上漲86%。

內地最大水上樂園威海開園



福地傳奇水上樂園開業。

香港文匯報訊(記者 楊奕霞 山東報道)總投資15億元(人民幣，下同)的福地傳奇水上樂園，六一兒童節正式在山東威海南海新區開園。該項目佔地50萬平方米，遊樂設施30多項，設備全部從美國進口，以生態園林景觀、戲水文化遊樂為主題，是目前國內最大的水上樂園。

據了解，福地傳奇水上樂園除了有獲得國際旅遊行業協會「金獎獎」的超級大喇叭、巨獸碗、噴射滑道、互動水寨、閩家歡滑道等項目外，還設欣賞到500多種內地南北方植物。同時休閑區設置了茶馬古道、十二生肖、二十四孝等，是目前國內最大、設施最新、項目最多的森林樂水之都。其將打造成威海、山東半島乃至全國新的旅遊目的地。

A股開戶數環比激增近七成

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 放開「一人多戶」限制以來，A股新增開戶數增長迅猛。中國證券登記結算公司最新一期的統計指，上週(5月25日至29日)A股新增開戶數為442.80萬戶，較前一週環比增長68.92%，創歷史新高。

進入5月以來，單周A股新增開戶數一直維持在200萬至300萬的級別，5月前兩週環比均有所回落。上週滬深A股市場新增開戶442.80萬戶，比前一週增加180.66萬戶，這也是內地股票市場連續第七週新增開戶數超過200萬戶。截至上月29日，滬深股市股票賬戶數已達2.16億戶，滬深兩市有效股票賬戶數1.75億戶，休眠賬戶數4,050.44萬戶。

此外，中國結算數據還顯示，上週期末持倉A股賬戶數6,821.10萬戶，其中滬市3,758.91萬戶，深市3,062.19萬戶，參與當周交易的A股賬戶數5,467.57萬戶。

不過，中證監此前曾提醒投資者，A股市場放開「一人多戶」限制，每名投資者最多可開立20個賬戶，原有新增開戶數指標已不能準確反映投資者規模變化情況，投資者應注意數據口徑。